Рекомендации по разработке собственного модуля по мониторингу сайтов клиентов через Monitorus.ru
Если Вы оказываете услуги хостинга (регистрации доменов) или администрирования сайтов, то Вы можете добавить новую услугу для своих клиентов – мониторинг доступности сайтов и серверов. При малейшей ошибке в работе сайта – клиент будет получать уведомление об этом. Либо Вы можете настроить так, чтобы уведомление получал и клиент, и Ваши сотрудники, которые сразу проверяют работу сайта и исправляют ошибки. Тем самым Вы повысите лояльность своих клиентов – будете узнавать об ошибках на хостинге и исправлять их раньше, чем кто-либо заметит.
Если Вы регистрируете домены – Вы сможете добавить новую услугу для клиентов по мониторингу их сайтов – т.е. сможете больше заработать на новых услугах.
1. Создание заданий на мониторинг 

Вы можете использовать уже существующие базы своего проекта. Мы рекомендуем под мониторинг завести несколько новых таблиц:
- Таблица с заданиями на мониторинг, допустим monitoring_tasks
- Таблица с логом ошибок в работе задания (недоступности) – допустим, monitoring_log_errors
- Таблица, куда будут складываться отправленные СМС сообщения (при желании отправлять СМС клиенту о недоступности) – допустим, monitoring _notify_sms
Когда Ваш клиент заказывает услугу мониторинга для своего сайта (сервера) или же Вы её добавляете ему автоматически, то Вы вносите это здание на мониторинг в свою таблицу monitoring_tasks, при этом, Вы должны предусмотреть в этой таблице поля:
-  ID задания (как правило, автоматически заполняемое поле)

- ID пользователя, которому это задание принадлежит (внутренне ID пользователя по базе Вашей системы)

- Имя задания (как называется это задание – имя домена, или IP адрес – это Вам понадобится для отправки уведомлений)

- Домен или IP адрес (это, собственно сам ресурс, который нужно проверять)

- Период, с которым проверяется задание (5,10,15 минут и т.п.)

- ID задания по базе Monitorus – тут нужно хранить ID, которое присвоено заданию при добавлении его на проверку в Monitorus
Вы так же можете добавить и другие поля: дата добавления задания, текущий статус (активно или нет), адрес email для уведомления о сбоях в работе сайта и другие – все зависит от Ваших нужд.

Далее, Вы обращаетесь к API Monitorus и вносите это задание в базу. Подробное описание команд читайте в описании интерфейса API на http://monitorus.ru/api/
Если Вы даете право выбора клиенту с каким интервалом проверять задание – в запросе к API меняете период. Если же Вы сами определяете этот период, то посылаете все время одинаковый запрос и только меняете имя задания и URL для проверки.

Пример стандартного запроса на добавление сайта monitorus.ru с именем «Мой сайт» на проверку методом HTTP с интервалом в 5 минут:

	Параметр
	Пример

	user
	login

	password
	H8989syhllsj

	action
	task_add

	task
	1

	data
	monitorus.ru

	name
	Мой сайт

	period
	5

	period_error
	2

	num_error
	2

	send_if_ok
	1

	contacts
	134

	redirect
	1


Вы так же можете добавлять другие параметры, например User Agent, с которым будет осуществляться проверка. Можете добавить свой, чтобы проверки проходили от «вашего имени».
Рекомендации: параметр num_error (количество ошибок подряд, при котором слать уведомление) ставьте 2, чтобы избежать ложных срабатываний, period_error (период проверки, когда обнаруживается ошибка) – ставьте в два раза чаще. Так же, по личному опыту, рекомендуем Вам передавать значение параметра redirect=1 – это в случае, когда будет редирект не считать это ошибкой (например «с www» на «без www»  в пределах одного сайта).

В случае наличия ошибок – в ответе API вы получите описание ошибок при добавлении задания (текст ошибок на английском).
API Вам сообщает ID задания, присвоенный системой, Вы обязательно должны его у себя сохранить в строчке с этим заданием.

Если Вы отправили задание на мониторинг, то оно начинает проверяться с установленным Вами интервалом. Обязательно проверьте по ответу API – включено ли задание или нет (там есть соответствующий параметр в ответе) и сделайте у себя соответствующую пометку – если все нормально, то поставьте статус активного. 
2. Обработка уведомлений о сбоях

Сам процесс мониторинга сайтов будет выполнять Monitorus. Вам будут приходить уведомления только тогда, когда проверяемый сайт будет недоступен.
Вы должны написать специальный скрипт, который будет принимать уведомления от Monitorus и производить соответствующие действия: отправлять уведомления клиенту, отправлять уведомление Вашим сотрудникам и т.п. – то что Вы желаете делать в случае обнаружения ошибки в работе сайта. 
В команде API на добавление нового задания, Вы должны указать ID этого контакта своего (предварительно добавив в своем аккаунте на Monitorus.ru HTTP контакт для уведомлений) – именно на этот HTTP адрес будет отправляться уведомление о сбое.
Итак, в случае обнаружения проблем в работе одного из заданий, вызывается этот Ваш скрипт. Вызов скрипта формируется так: 
http://site.ru/script.php?key=jssut8ftf39t49t9gtfoggwgf9347889&id=18&status=0&date=1025842575

key=jssut8ftf39t49t9gtfoggwgf9347889 - секретный ключ. Генерируется как ваш секретный код (который вы указали при добавлении контакта в аккаунте на Monitorus), id (передается при вызове), status (передается при вызове), date (передается при вызове). Все в одну строчку без пробелов и знаков, зашифровано функцией md5. Вы должны на своей стороне сгенерировать этот ключ, используя свой пароль и данные, полученные при вызове. Сравнить с тем, что пришло в параметре key от нас. Если сходится, значит всё верно, запрос пришел именно от нас.

id=18 - это id задания, по которому пришел запрос. У Вас этот ID уже хранится – это тот ID, который был присвоен заданию по базе Monitorus (приходит в ответе при добавлении нового задания)

status=0 - это код ошибки. Расшифровку кодов ошибок сморите на странице http://monitorus.ru/code/
date=1025842575 - это время возникновения ошибки в формате timestamp

В ответ ваш скрипт должен отдать 200 ОК (в заголовках ответа сервера). Т.е. фактически можно ничего не отдавать - если при вызове вернулось 200 ОК от сервера, то мы считаем, что запрос прошел. Если ответа не было или вернулось не 200 ОК, то мы повторим запрос еще раз. Если и в этом случае не будет ответа 200ОК в течение 8 секунд, то мы прекращаем вызывать ваш скрипт.

Пример обработчика на PHP:

<?php 

$my_key='fghghjghj56565'; // Ваш секретный ключ, который вы указали при добавлении контакта

$secret_key=$my_key.$_GET['id'].$_GET['status'].$_GET['date'];

$secret_key=md5($secret_key);


if ($secret_key == $_GET['key']) {

запрос пришел от нас, обрабатываем результат:

например в зависимости от ID задания и статуса делаем то или иное действие.

}

?>

Получив запрос по заданию, Вы сравниваете код из поля status, и в зависимости от этого кода можете отправлять уведомление пользователю, сотрудникам и т.п. Допустим, если status=0, значит обнаружена ошибка. Если status=200, то значит ошибка устранена и сайт заработал. По присланному в запросе ID, Вы можете определить какое это задание, кому принадлежит, email адрес клиента и т.п.
Рекомендуем Вам сохранять все запросы у себя в таблице monitoring_log_errors – дата ошибки, код ошибки, ID задания. Можно, например, сделать так:

Пришел запрос с кодом 0 по заданию 156. Вы создаете запись в таблице monitoring_log_errors  с параметрами :

service_id=ID задания из запроса

task_id=ID задания по внутренней Вашей базе (предварительно его узнав)
code = код ошибки из status (из запроса)

time_start = date из запроса
time_stop=0

timeout=0

Т.е. мы «открыли» ошибку.

Далее, пришел запрос с кодом 200 опять по этому же заданию 156. Вы смотрите по базе есть ли у Вас открытые ошибки по этому service_id (где timeout=0). Если есть, то обновляете у этой ошибки time_stop и timeout (как time_stop минус time_start) – т.е. «закрываете» ошибку. Потом, благодаря этому Вы сможете выводить статистику по заданию – когда не работало, сколько времени, когда началось, когда закончилось.

Создайте шаблоны писем. И в зависимости от status отправляйте их пользователям или сотрудникам. Если status не равен 200 – это всё ошибки. 

Так же, Вы можете написать модуль по отправке СМС сообщений клиентам или сотрудникам. Рекомендуем для этого воспользоваться шлюзом http://smsc.ru – он отправляет сообщения практически во все страны и у него есть API. Рекомендуем все отправляемые СМС сохранять в базу, например в таблицу monitoring_notify_sms – это позволит отслеживать сообщения.
Т.е. итоговая схема работы такова: 
1. Ваш клиент заказывает услугу по мониторингу своего сайта или же Вы автоматически ее ему добавляете (например, если включите эту услугу в тариф, например, хостинга).  Вы создаете нужную запись об этом в своих таблицах в базе данных и отправляете запрос на добавление задания через API в Monitorus. В случае удачного добавления – задание начинает проверяться.

2. В случае возникновения ошибки в работе этого задания - приходит запрос на Ваш скрипт. Он анализирует по статусу что это – ошибка или восстановление после ошибки, и отправляет нужные уведомления по нужным контактам от Вашего имени. Имя Monitorus не упоминается нигде. 
ВАЖНО: Не забудьте в случае отключения услуги мониторинга своему клиенту (например, он отказался от мониторинга или вообще перестал быть Вашим клиентом или у него кончились деньги на балансе) – так же удалить это задание с проверки на Monitorus через API! Иначе оно будет проверяться постоянно!!! Для этого в API есть команды по приостановке проверки заданий или полное удаление задания.
Так же не забудьте контролировать свой баланс на Monitorus.ru – в случае недостатка средств, проверка по всем заданиям будет остановлена и возобновится только после пополнения баланса. Для контроля средств в API есть специальная команда.

Спасибо за внимание! Надеемся на долгое и взаимовыгодное сотрудничество! По всем вопросам – пишите на http://monitorus.ru/contacts/
